



ПМ - open

ВСЮ ВЛАСТЬ СТУДЕНТАМ!

День первокурсника.

30 сентября состоялся очередной день первокурсника факультета ПМ-ПУ. Все, кто хотел, могли наблюдать его воочию. Так оно и происходило: помимо «первачков» в зале был просто повальный поток других курсов, особенно отличились ребята со второго. Ну не могут ребята смириться с тем, что они сдали летнюю сессию и уже далеко не первокурсники. Присутствовали и так называемые старички в лице «Штурма».

Праздник, естественно, вовремя не начался (правильно! - пусть новый народ привыкает к нашим обычаям). Хотя в этот раз мы постарались, и задержка была только на двадцать минут. Конечно же, первым делом новички прошли укоренный курс обучения кричалке: «Самый лучший в ЛГУ – факультет ПМ-ПУ!» Успешно ли они это сделали? Да, наверное, успешно. Надеемся, основы матанализа они так же быстро усвоят. Праздник посетил наш декан (первокурсники, вы запомнили, как его зовут?), а также Алфёров Геннадий Викторович, который поведал нам всё о новом здании, и Хитров Геннадий Витальевич, сказавший замечательную фразу: «Не единой математикой жив человек». На этом официальная часть закончилась. А затем понеслось...

Очень порадовали наши родные КВНщики - уж постарались на славу! Поздравили нас и друзья с мат-меха: КВН-команда «MUXI» (хор глухонемых, исполняющих песню про кузнеца, мы не забудем никогда!). В перерыве между выступлениями ведущие Кристина и Илья веселили нас разнообразными конкурсами, в которых активно хотел участвовать 2 курс, но - увы и ах... Ваш праздник позади!!! За участие первокурсники получали традиционную «Балтику-3». Среди них оказался «герой», отказавший-

ся пить этот «чудо напиток». Правда, зал это не оценил.

А наша любимая Шурочка в этом году была великолепна - просто сразила зал наповал. Вот только новая её жертва почему-то не была в восторге...

Достойно ответили наши первокурсники команде-профи в конкурсе с пропусканием ручки под одеждой. Молодцы ребята!!! Так держать.

Ну и закончился праздник замечательным выступлением Ани Гимбицкой и Кати Флоровской, которые спели очень красивую лиричную песню. Не обошлось, естественно, без нашей традиционной клятвы. Надеюсь, первокурсники оценили ее важность.



Стоит отметить, что наша любимая 02 в этом году была особенно нарядной. За это огромное спасибо надо сказать художникам и оформителям. И, конечно, особую благодарность объявляем организаторам праздника.

А в Шайбе первокурсников ожидали снова весёлые конкурсы, за-

жигательная музыка и пиво, которое просто лилось рекой! Но об этом история умалчивает. У каждого остались свои воспоминания.

Вот и прошел один из наших любимых факультетских праздников. И у меня такое впечатление, что он с каждым годом становится все лучше и лучше. Так что учитесь, первокурсники, пока есть у кого - скоро организация подобных мероприятий ляжет на ваши плечи.

Киселёва Юлия.

«Директор студгородка компенсирует неумение работать за счёт студентов».
читайте на стр.4

В этом номере:

День первокурсника Стр.1

Полезная информация для первокурсников.

Стр.2

А что будем делать со спортом? Стр.3

Объявления методической комиссии. Стр.3

Студгородок: государство в государстве. Стр.4

Выбирай карьеру, выбирай серьёзную организацию! Стр.6

Историческая личность. Стр.7

Как получить «ботанинскую» стипендию? Стр.7

Что нас ждёт. Стр.8

Полезная информация для первокурсников.

Каждый студент, как минимум один раз в жизни был первокурсником. Все отлично понимают те трудности, которые возникают у перваков в процессе адаптации к студенческой жизни. Поддержим их добрым словом и поможем советом.

Как сдать сессию.

Советы профессионалов.

Итак, дорогие первокурсники, теперь вы все с нами. А на дне первокурсника ёщё и дали клятву студента. Попались, милые мои, и теперь представляете собой часть студенческого общества. Конечно, “первачки” уже наслышаны о разных байках из жизни студентов. Особенно об одном из самых главных периодов нашего нелёгкого существования – СЕССИИ. У всех разная реакция на это слово. Кого-то начинает буквально трясти от одного только упоминания об экзаменах, лицо бледнеет, а глаза становятся по пять рублей, и в них закрадывается тихий ужас. А вот кто-то мило улыбается и говорит, что хоть когда-то надо начинать учиться. Хотя есть люди, которым это не приносит практически никаких переживаний. Их можно отнести к идеальным студентам, которые всегда всё делают вовремя. Но могу вас уверить, таких меньшинство в нашем сообществе. А вы, новички, уже определились, к кому так называемому классу (без математических терминов прямо-таки никуда) себя отнесёте?

Так очень хочется дать вам, юнцы, несколько советов для успешной сдачи сессии. А без этого никак, иначе придётся покинуть наше славное братство. В их создании помогал весь коллектив факультета ПМ-ПУ:

- Чтобы ничего не забыть перед экзаменом, “необходимо и достаточно” весь материал пройти за последнюю ночь.

- Не спать до экзамена ни минуты, чтобы глаза были красные и замученные, тогда преподаватель безусловно поймёт, что вы окончательно вымотаны, и мучить вас не стоит.

- Если на экзамене вы вдруг понимаете, что единственный известный материал – имя лектора и название предмета, то соберитесь с духом и выдайте свои знания.

- Если вдруг в данной ситуации (см. пункт 3) он сделает круглые глаза и не поймёт, что вы пытаетесь ему доказать, не сдавайтесь. Помните, главное – упорство!!! Оно спасало многих студентов.

- Просмотрите предыдущие пункты и дополните их после 28 января.

- Но после успешно сданных экзаменов помните, что еще девять сессий впереди, и не теряйте рассудок.

- Хорошо отдохните на каникулах, только не забудьте вернуться в университет. Мы ждём вас!

Запишите эти семь заповедей красными чернилами и повесьте куда-нибудь на видное место! Поверьте, без них никуда.

Киселёва Юлия.

Праздник каждый день.

Учиться, конечно, хорошо и иногда, представьте себе, оказывается даже полезно. Но не стоит забывать о праздниках, которые здесь отмечаются всем факультетом, как одной большой и дружной семьёй.

Итак, внимание, первокурсники! Для вас краткий обзор праздников и мероприятий факультета ПМ-ПУ.

В середине ноября состоится «Петрографская Осень». Под этим общим названием пройдут литературно-музыкальный вечер, гала-концерт и дискотека. Литмуз включает в себя «Электричество», поражающее обилием местных талантов, и «Акустику», на которой всегда царит поистине домашняя обстановка. На гала-концерте собирается много не только зрителей, но и выступающих: это команды КВН, музыкальные и танцевальные группы разных факультетов. На дискотеке в «Шайбе» вы сможете здорово провести время и поучаствовать в конкурсах.

С 28 по 30 ноября состоится 1-й тур Общеуниверситетских игр КВН. Все желающие смогут приобрести билеты у профоргов и отправиться на это мероприятие, чтобы поддержать команду своего факультета.

Последнюю возможность отдохнуть перед зимней сессией предоставляет Новый Год. Он также не обходится без концерта и дискотеки в «Шайбе», на котором выступают команды КВН и танцевальные коллективы с разных факультетов.

Стимулом выжить после первой сессии служит неделя родного факультета ПМ-ПУ, которая начнется в середине апреля. Она знаменуется такими мероприятиями, как «МатБой» между 1-м и 2-м, 3-м и 4-м курсами, соревнования по компьютерным играм, вечер

песни, спорт-праздник, заключительный гала-концерт и дискотека. Стоит немного подробнее рассказать о спорт-празднике. Здесь проходят соревнования между ПМовцами всех курсов в различных состязаниях: эстафеты, женский футбол, мужской хоккей с мячом, бои подушками, борьба и армрестлинг. На протяжении всего мероприятия можно приобрести вещи с символикой факультета, а по его окончанию проверить себя на удачу в лотерее оценок, призами в которой, как вы уже догадались, станут «отлично» и «хорошо», возможно, именно в ваших зачетках.

Отметим, что в апреле проходят неделя Мат-Меха, день ФизФака, день ХимФака. Интересно посетить также мероприятия, организованные этими факультетами.

После недели факультета весь ПМ отправляется на «Солнцеворот» – массовое гуляние на природе с конкурсами, спортивными играми, посиделками у костра и песнями под гитару. Это не только возможность хорошо отдохнуть и отлично провести время, но и лучше узнать свой факультет.

Безусловно, описать атмосферу и настроение, царящее на каждом из этих праздников, не получится, как ни старайся. Но с уверенностью можно сказать, что, посетив любое мероприятие факультета, вы останетесь довольны.

Куда податься?

Каждый из вас мечтал поступить в Университет: одни, чтобы получить хорошее образование, а другие вместе с этим ёщё и интересную студенческую жизнь. Так вот: оказывается, любой студент может напрямую участвовать в бурной деятельности факультета.

Для этого необходимо вступить в профсоюз, а затем в любую из комиссий, о которых расскажем подробнее.

Хотите обо всём узнавать первыми? Тогда Информационная комиссия – это то, что вам нужно. Она работает над выпуском газеты «ПМ-опен». Здесь можно почувствовать себя настоящим журналистом: писать статьи о том, что



волнут студентов, брать интервью у преподавателей Университета и других интересных и известных личностей. Таюже есть перспектива заняться вёрсткой газеты и получить опыт в размещении рекламы.

Если в любом праздничном мероприятии вы бы предпочли быть на сцене, а не в зрительном зале, если вы хотите петь или танцевать, если вы больны КВНом, если вам нравится рисовать или вы хотите заняться оформительской деятельностью, то вступайте в Культмассовую комиссию. Именно благодаря ей и проходят все праздники факультета. Хотите участвовать в их организации? Тогда вас здесь ждут.

Вы за здоровый образ жизни? И мы тоже. Вот поэтому у нас на факультете существует Спортивная комиссия. Она занимается организацией и проведением спортивных праздников и мероприятий факультета. Скажите спорту: «Да!»

Устали от окружающего вас в общаге беспорядка? Так сами займитесь вопросами благоустройства общежития и организации безопасности. Эту возможность вам предоставляет Студенческий совет, который с радостью примет в свои ряды первокурсников. Он занимается также проведением мероприятий и обеспечением отдыха для студентов. Сообщаем, что Студсовет проведёт очередную конференцию, на которой он надеется вас увидеть, в октябре.

Может, хотите заняться серьёзным и ответственным делом? Тогда вас не хватает в ПМ-Профи. Вступив сюда, вы сможете заниматься поисками вакансий и обеспечивать добытой информацией всех студентов. Поверьте, это не только интересно, но и во многом полезно.

Надеемся на ваше активное участие в жизни факультета, ведь с новыми интересными идеями она может стать только лучше и веселее.

Лапина Оля.

Сайт факультета.

В современном мире сложно обойтись без быстрого обмена информацией. А нынешнему студенту представить свою жизнь без Internet намного сложнее нежели без посещения лекций и зубрежки конспектов. Не отставая от жизни, а в каких то аспектах и обгоняя ее, профбюро факультета представляет к общему вниманию сайт [www.pm-pu.proforg.ru](http://pm-pu.proforg.ru)

Наш сайт охватывает все сферы студенческого бытия. Здесь есть все, начиная от информации нашего деканата и заканчивая продажей символики. На сайт регулярно

А что будем делать со спортом?

«Самый лучший в ЛГУ - факультет ПМ-ПУ!» - и мы еще раз доказали это 5 октября на стадионе имени Кирова, где состоялись соревнования по лёгкой атлетике.

В женской эстафете (четыре этапа по сто метров) наши доблестные спортсменки заняли III место. Вот такие они молодцы! Юноши от них отстали не на много – V место. Одним словом - удальцы!!! Причём мужская команда состояла лишь из первого курса. Вот и на нашем факультете появились спортсме-ны. Мы вас давно ждали!!!

А теперь давайте получше разберёмся в этой проблеме. К нашему глубочайшему сожалению, на факультете ПМ-ПУ секции по лёгкой атлетике нет и никогда не было. Хотя в этом году и возникло желание её создать, но на пути оказалось немало камней преткновения. Самое главное: у нас нет тренера по лёгкой атлетике, а, следовательно, без него зал студентам никто не даст.

Но группы добровольцев не сдаются. Они тренируются сами, оббегая все окрестности студгородка. Особенно им полюбилась Сергиевка!!! Но увы, тёплые деньги подходят к концу, начались дождливые будни, а скоро и мороз удари-т. Куда же деваться нашим легкоат-летам, где повышать свои личные рекорды, и главное: кто их будет этому обучать?! Следующие соревнования ожи-даются в апреле. Смогут ли они поддер-живать форму? А ведь есть люди, кото-рые хотят заниматься, защищать честь факультета. Как говорится, желание имеется, а как быть с его реализацией?!

Неужели наш факультет, считающий себя самым лучшим, не хочет быть еще и самым быстрым?!

Киселёва Юлия.

Объявления методической комиссии.

1. Для уже читаемого в 7-м семестре курса по выбору «История культуры» (лектор - Никонова А.А.) факультетом закуплен телевизор и видеомагнитофон.

Активное использование этой техники планируется после 14-го октября. Программа курса выложена на: <http://www.apmath.spbu.ru/ru/education/courses/elective/culture.html>

2. Курс по выбору «Управление проектами» (лектор - Олемская М.В.) планируется к чтению в 8-м семестре. Аннотация курса прилагается.

Проект - это временное предприятие, осуществляющее с целью создания уникального продукта или услуги. Проекты существовали на протяжении всей истории человечества. Сегодня можно говорить о проектно-ориентированном бизнесе и обществе, поскольку проекты представляют собой управляемые изменения, область охвата, скорость и

необходимость которых стремительно возрастает.

Проектами необходимо управлять и де-лать это качественно, чтобы достичь желаемых результатов в установленные сроки и в пределах определенных затрат денежных или иных ресурсов. Профессиональная дисциплина <Уп-равление проектами> предоставляет возможность использовать накопленные знания и практический опыт, которые применимы для большинства проектов в большинстве случаев.

Цель курса - представление суммы зна-ний по управлению проектами во всех секторах экономики, бизнеса и государ-ственного управления, а также знакомство с особенностями и реше-ниями по управлению проектами в об-ласти информационных технологий.

Программа курса выложена на: <http://www.apmath.spbu.ru/ru/education/courses/elective/olemskaya.html>

выкладываются все новости факультета и университета. Тут можно найти всю интересующую вас информацию о нашем профбюро, о его комиссиях, скачать любые бланки заявлений, узнать все о Студсовете и социальной стипендии. Большой раздел сайта посвящен агентству по трудоустройству «ПМ-Профи», а как следствие, здесь всегда можно узнать о новых вакансиях. На сайте можно найти море полезных ссылок, относящихся как факультету, так и к жизни университета в целом, а также ссылки на страницы студентов и выпускников. Для любителей

пообщаться в сети - есть форум, а ближайшее время планируется сделать еще и чат. Желающие весело провести время могут найти здесь любую информацию по праздникам, КВН-ам, а также о наличии проходок. Все, кто любят здоровый образ жизни, найдут интересными для себя материалы, посвященные турпоездкам и спорту. Фотоальбом нашего сайта насчитывает более ста фотографий. В общем, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать, а новый дизайн сайта этого только и ждет!

WWW.PM-PU.PROFORG.RU

Анастасов Антон

Студгородок: государство в государстве.

Обзор ситуации в студгородке из разговоров с директором студгородка Еркуловым А.С., директором ДКН «Шайба» Николаевым А.В., зам декана по общежитию Свиркиным М.В., председателем профсоюза Тёмным И.И., председателями профбюро факультетов ПМ-ПУ и ФизФак Шведом П.Г. и Любимцевым Д.В.

Стройка века.

Узнав в прошлом году о том, что вокруг студгородка собираются возводить крепостные стены, обитатели общаг пришли к выводу, что любимая администрация не окончательно лишена чувства юмора. Но шутка, пожалуй, зашла слишком далеко: периметр ограждения медленно, но неотвратимо замыкается. Остановить процесс невозможно. Говорят, так будет даже лучше. Только вот кому лучше?

Об этом – вопросы к директору студгородка.

Напомините, пожалуйста, в чём вы видите преимущества

Еркулов А.С.: Я буду осуществлять свои проекты, даже если

100% населения студгородка будет против.

постройки ограждения перед другими способами обеспечения безопасности?

Еркулов А.С.: Основные преимущества это: ограничение доступа посторонних, ограничение въезда транспорта, обеспечение безопасности на всей территории студгородка, оптимизация контроля над исполнением правил проживания, управление службой безопасности, сведение человеческого фактора при организации безопасности к минимуму.

Анатолий Станиславович, вы знаете о том, что основная масса обитателей

студгородка против этого проекта?

Еркулов А.С.: Конечно, знаю. Но, по сути, это ничего не меняет. Потому что проект будет осуществлён, даже если против будут все 100% населения.

Организовать проход «исключительно по идентификаторам личности» администрация обещает уже очень давно. В чём причины того, что даты исполнения постоянно откладываются?

Еркулов А.С.: В настоящее время основная проблема состоит в том, что финансирование оставляет желать лучшего. И поставщики необходимых материалов не всегда

наблюдаются. Но если трудности с финансированием возникают уже сейчас, как вы можете гарантировать бесперебойное поступление средств на поддержание этой системы впоследствии?

Еркулов А.С.: Я склоняюсь к мысли, что организация системы видеонаблюдения – это излишне. Территорию будут патрулировать мобильные группы охраны: поймают одного перепевающего через стену, второго, третьего – четвёртый не полезет.

Но тогда получается, что всё, в конце концов, сводится к работе мобильных

групп: от них зависит возможность проникновения на территорию студгородка. Как в таком случае можно говорить о сведении человеческого

фактора к минимуму, как вы намереваетесь контролировать работу мобильных групп, и какую функцию при таком раскладе выполняет стена?

Еркулов А.С.: Обратите внимание: я никогда не говорю «забор» или «стена». Только «ограждение». Это ёщё психологические или, если хотите, моральные барьеры, которые неизбежно возникнут в сознании студентов. Это – символ. Ограждение в нашем случае не материальная преграда. Это демонстрация того, что внутри – сильная власть.

Не велика ли плата за демонстрацию сильной власти – \$1000000?

повышения оплаты общежития не чаще одного раза в три года. Последний раз это произошло два года назад. Почему цены подняли в нынешнем году, а не в 2004?

Свиркин М.В.: Дело в том, что в 2004 году планируется поднятие оплаты до 150 руб. в месяц. Судите сами: если делать это сразу, получается повышение в 3 раза. Слишком резко. А так выходит в два раза в этом году и всего лишь в полтора в следующем.

Какова по вашему мнению основная причина поднятия цен?

Свиркин М.В.: Дискриминация студентов-петербуржцев. Живя дома, они должны платить за коммунальные услуги больше, чем иногородние студенты, которые платят гроши за проживание в общежитии. Все должны быть в равных условиях.

А как насчёт дискриминации студентов, живущих в ПУНКе? Те, кто живет в василеостровских общагах, платят, как и раньше, а мы – в два раза больше. Все должны быть в равных условиях?

Еркулов А.С.: Основная причина – несоответствие размера оплаты проживания в общежитии с требованиями действительности.

Тёмный И.И.: Учитывая то, что в ВУНКе цены остались на прежнем уровне, можно прийти к выводу, что директор петергофского студгородка просто не умеет использовать внутренние ресурсы и компенсирует это неумение за счёт студентов.

Поднятие платы за общежитие: подробности.

Михаил Владимирович, вы участвовали в подготовке приказа о поднятии платы за проживание в общежитии. Расскажите, как это всё происходило?

Свиркин М.В.: Администрация поставила вопрос о необходимости поднятия цен. Была организована комиссия во главе с Манучаровым Ю.С., которая занималась его рассмотрением.

К сведению: Манучаров является заместителем декана по общежитию физфака, Свиркин – заместителем декана по общежитию факультета ПМ-ПУ.

Почему представители факультета, выступают вопреки интересам своих студентов, поддерживая директора студгородка?

В принятии приказа о поднятии цен не было учтено мнение профсоюзной организации (которая была против). Председатель профсоюзной организации Тёмный И.И. не стал подписывать приказ, с которым профсоюз был не согласен. Тем не менее, цены подняли. Как вы это прокомментируете?

Свиркин М.В.: Претензии профорганизации в том, что на бумагах отсутствует подпись их представителя – нонсенс. Профорганизация

в соответствии с законом «О высшем и послевузовском профессиональном образовании», оплата за проживание не должна составлять более 5% от стипендии (20 руб. в месяц). Всё, что мы платим сверх этой суммы, идёт как оплата дополнительных услуг. Какие дополнительные услуги оказывает нам администрация на эти деньги, мы не знаем.

независимым. Все вопросы, связанные с правами студентов должны согласовываться с профсоюзной организацией (на это есть соответствующее распоряжение министерства образования). Ситуация вокруг повышения оплаты за проживание в общежитии показывает, что администрация Университета не намерена считаться с мнением студентов (и их представителей).

Существует неофициальное соглашение профсоюза администрации Университета о том, чтобы пересматривать вопрос

О бедных бомжах замолвите слово.

Недавно всех проживающих в общежитиях студгородка наконец-то начали регистрировать по месту жительства. Но ещё неделю назад ситуация была довольно неопределённой. Сейчас проблема прописки – тема, казалось бы, совершенно не актуальная. Тем не менее, есть несколько вопросов, оставшихся без ответа. Среди них, например, такие: в чём заключалась проблема, как удалось её решить и не рано ли радоваться?

Анатолий Станиславович, у вас в студгородке студентов не регистрируют в общежитиях по месту жительства. Это создаёт им массу проблем: от трудностей при получении медполиса и соцстипендии до невозможности участвовать в выборах. Что вы можете сказать по этому поводу?

Еркулов А.С.: К сожалению, я мало что могу сейчас сказать, потому что сам узнал, о том, что существуют такие проблемы, только сегодня (3 октября 2003).

Вы можете объяснить причины сложившегося положения?

Еркулов А.С.: 30 августа 2002 года нам запретили регистрировать студентов так, как мы делали это прежде – с указанием срока

завершения регистрации. По месту жительства теперь можно регистрировать только бессрочно. А это неудобно, так как необходимость выписывать уже закончивших обучение студентов создаёт определённые трудности.

Поэтому администрация пошла по самому лёгкому пути: стала регистрировать проживающих по месту пребывания. У администрации проблем больше нет. У студентов – есть.

Какие действия были предприняты, чтобы исправить сложившееся положение, и что ещё планируется сделать?

Любимцев Д.: Самое главное было привлечь внимание к этой проблеме, потому что кро-

ме тех, кого не прописали, она, похоже, малого волнует. Я активизировал народ и организовал шумиху на форуме. Написал письмо ректору. Отправил ещё три письма депутатам: Артемьеву, Шишлову, Попову. На этой стадии начал шевелиться и директор студгородка.

Еркулов А.С.: Было отправлено письмо Утятскому с предложением вернуть всё, как было раньше. Если ответа не будет до 7 октября, придётся регистрировать всех по месту жительства постоянно, иначе ситуация грозит выйти из-под контроля.

7 октября уже далеко позади. Студентов наконец-то начали прописывать. О чём ещё говорить: проблема, казалось бы, решена. В прошлом году тоже так казалось. Народ обрадовался штампам в паспортах и не заметил, что их поставили только потому, что «иначе ситуация грозит выйти из-под контроля». А значит, снова и снова будут возникать трудности. Каких ещё сюрпризов ждать от администрации в будущем году?

мы приняли коллегиальное решение не давать звука и отказаться в дискотеке.

Я правильно поняла: оргкомитету было отказано в звуке и дискотеке из-за отсутствия лицензии на альп-шоу?

Николаев А.В.: Ну, если вы так формулируете, то да...

Как вы планируете решать подобные затруднения в дальнейшем сотрудничестве с профсоюзом при организации мероприятий?

Еркулов А.С.: С профорганизацией сотрудничать не намерен! Если ко мне придёт инициативная группа студентов с просьбой помочь в проведении какого-либо праздника, я с удовольствием пойду им навстречу. Но только в том случае, если они не будут называть себя профсоюзом.

К сведению:

Профорганизация готовит такие мероприятия как: Дни первокурсников, Петергофский Олимпик, Петергофскую осень, Игры КВН, Новый Год, Недели факультетов.

Так что, мы теперь остаёмся без праздников? Или ещё можно надеяться, что в данном случае слова директора студгородка можно как обычно не принимать всерьёз?

Что конкретно вы имеете против профорганизации?

Еркулов А.С.: В данный момент профорганизация является тормозящей силой. Она выступает против всех начинаний администрации, заставляя тратить усилия не на конструктивные действия, а на бессмысленную борьбу.

К слову: профорганизация выступает против тех и только тех действий, которые нарушают права студентов. Если профорганизация выступает против ВСЕХ начинаний администрации, то что можно сказать об этих начинаниях?

Полина Сычёва.

Во время подготовки к Петергофскому Олимпику в последний момент (утром в день праздника) администрация отказалась в

- футбольной площадке («закрыта на просушку»),
- звуковом сопровождении праздника (с 12:00 до 18:00) и концерта (с 18:00 до 20:00),
- ночной дискотеке.

дника. С директором студгородка А.С. Еркуловым состоялся детальный разговор в профкоме в ректорском флигеле главного здания за две недели до мероприятия, и он меня заверил, что проблем не будет. Разве мог я тогда предполагать, что его слово ничего не значит?

А почему ДКН в последний момент отказал оргкомитету в звуковой аппаратуре и организации дискотеки?

Николаев А.В.: Дело в том, что мы буквально накануне узнали о намерении оргкомитета устроить альпинистское шоу, на проведение которого не было лицензии. Вместе с директором студгородка мы пришли к выводу, что подготовка к празднику выполнена не достаточно квалифицированно, поэтому

Во время подготовки к Петергофскому Олимпику у оргкомитета произошли некоторые трения с администрацией студгородка. В чём заключалась проблема?

Швед П.: В процессе подготовки тренинг не было. Всё было очень мирно, все друг другу улыбались и многое обещали. Просто в последний момент, утром в день проведения праздника, администрация отказалась свои обещания выполнять.

Смиркин М.В.: Главная проблема в том, что профсоюз пытается все заслуги загрести себе. Нигде не было сказано, что праздник проводится на деньги Университета, что в проведении помогал студгородок.

Чем, интересно, помог студгородок? Закрытой «на просушку» площадкой? Что касается денег, на которые проводился праздник, они были предоставлены:

профорганизацией, спонсорами, фондом соцзащиты студентов.

Николаев А.В.: То, что возникли какие-то трудности, - всецело проблемы оргкомитета. Такого рода вещи надо планировать за-

Выбирай карьеру, выбирай серёзную организацию!

Компания Digital Design основана в 1992 году в Санкт-Петербурге. Digital Design предоставляет услуги по созданию, развитию и поддержке информационных систем предприятия. Располагает собственными офисами в Санкт-Петербурге, Лондоне и Филадельфии. Штат компании насчитывает около 110 человек, из них 39



имеют сертификаты от Microsoft, IBM, Cisco, Lotus, Hewlett Packard.

Клиенты компании - Пивоваренная компания «Балтика», Нефтяная компания «ЮКОС», Концерн TetraPack, АК «АЛРОСА», Министерство путей сообщения РФ, Октябрьская железная дорога, Авиакомпания «Пул-

А теперь о главном: о вакансиях, заработных платах и социальном пакете.

Разработчик ПО:

Обязанности: создание и тестирование кода; исследования технологий и платформ.

Требования:

- знание языков C++, VB, основ C# (или другие языки .NET), знание технологий компонентного программирования COM/DCOM/COM+, знакомство с .NET Framework;
- знание основ проектирования баз данных, языка SQL;
- знание технологий создания UI: Windows, ASP, знакомство с WinForms, ASP.NET;
- знание английского языка на уровне чтения и письма.

Условия: зарплата от \$600 + бонусная система; социальный пакет (бесплатные обеды, страховка, амбулаторное и стационарное лечение); полный рабочий день (но ненормированный), работа в офисе в Санкт-Петербурге (2 мин пешком от ст. м. Приморская).

Технический писатель:

Обязанности: Написание технической документации и справочных систем.

Отчёт ПМ-Профи.

С приходом осени в «ПМ-Проф» началась «подсчет цыплят»: были рассмотрены результаты, достигнутые летом, разработаны новые стратегии развития. Мы получили ценный опыт работы с Ж/Д, в результате чего некоторым желающим удалось поработать проводниками. В следующем году планируется продолжить сотрудничество с Октябрьской железной дорогой на уже более профессиональном уровне.

Установлены партнерские отношения с ОАО «ПетроЛесПорт».

В сентябре «ПМ-Проф» получило отдельное помещение в новом здании.

ково», Volvo Car, Ford Motor Company, Центральный Банк РФ, Сберегательный Банк России и многие другие организации.

Digital Design активно взаимодействует с ВУЗами города. Сотрудники фирмы преподают в лучших ВУЗах: Санкт-Петербургский Государственный Университет, Санкт-Петербургский Технический Университет, Санкт-Петербургский Государственный Университет Путей Сообщения предоставляют гранты для преподавателей, проводят открытые лекции. Несколько спецкурсов читаются на нашем факультете при финансовой поддержке Digital Design.

устранением неполадок, модернизацией.

Требования:

- базовые знания в области администрирования компьютеров и сетей на платформе Windows (9x/2000/XP), базовые знания протокола TCP/IP;
- умение решать простейшие проблемы с аппаратной частью компьютеров, установкой новых компонентов (жесткие диски, память и пр.)
- аккуратность и исполнительность, восприимчивость к новому, желание учиться.

Желательно знать Linux.

Условия: Зарплата ~\$100. Неполный рабочий день. Гибкий график работы, по договоренности.

Более подробную информацию об этих и других вакансиях, как для начинающего про-граммиста, так и для специалиста со стажем вы можете получить в агентстве по трудуустройству «ПМ-Проф» в к.427/1 в новом здании ф-та ПМ-ПУ в часы приемы: с 13-00 до 13-45. Или на сайте www.digdes.ru. По всем вопросам пишите на e-mail: rabota@proforg.ru. Информация о новых вакансиях и организациях, заинтересованных в студентах нашего ВУЗа на сайте: www.pmpu.proforg.ru в разделе «Работа».

ПМ-Проф.

ОБЪЯВЛЕНИЕ:

Практика в фирме НПП «СпецТек» www.trim.ru

Направление: отладка программ под Delphi.

Начальные требования: хотя бы Pascal и базы данных.

Желательно 5-й курс, но если очень захочется, то можно и с 4-го.

Политика: 1-2 месяца просто учат (есть 2 конкретных куратора, один из них - с нашего факультета), при этом не платят ничего. Потом оформят «трудовую» и будут платить.

У наших выпускников фирма пользуется большим уважением.

Резюме высыпать на: rabota@proforg.ru

Историческая личность.

Сегодня в нашей рубрике речь пойдёт о человеке, на первый взгляд далёком от ПМа и от математики вообще, судьба которого, тем не менее, теснейшим образом переплетается с судьбой факультета.

Буркова Татьяна Вадимовна, преподаватель истории.

Начав свою преподавательскую деятельность в ПУНКе ещё в 1987 году, она участвовала в воспитании не одного поколения растерянных первачков. Так что её знают и уважают почти все студенты ПМа.

Как считает она сама, ей очень повезло именно в том, что она имеет возможность преподавать свой предмет на петергофских факультетах. Татьяна Вадимовна убеждена, что вся её жизнь вела к этому. Начать с того, что долгое время она жила в Петергофе, и, хотя посещала школу с сильным гуманитарным уклоном, учительница математики умудрилась разглядеть в ней способности в своём предмете и прочила её на математический факультет. Сама Татьяна Вадимовна до сих пор в недоумении, как это в ней раскопали талант к точным наукам. С тех времён у неё осталось лишь глубочайшее уважение к математике как к чему-то малопонятному и трудно постижимому. Тогда же она поняла, что хочет заниматься историей, и решила... стать учителем. Это желание сохранилось вплоть до окончания обучения в Университете, когда на последнем курсе, благодаря советам окружающих и возможности поступить в аспирантуру, Татьяна Вадимовна окончательно выбрала свой путь: аспирантура была целевая – готовили преподавателей истории для естественнонаучных факультетов. Для наст

есть.

Конечно, преподавание истории математикам - дело непростое. Но, как при-

знаёт большинство студентов, Татьяна Вадимовна справляется успешно. Основной секрет состоит в том, что она готова работать не для всего курса, а для людей, действительно интересующихся предметом, но при этом пытается заинтересовать и остальных. Она очень справедливо рассудила, что нам совсем не нужно доскональное знание: главное – цельная картина в общих чертах с яркими пятнами подробностей в нужном месте (произведение искусства, а не курс истории).

А ещё в 1999 году родилась традиция завершать учебный год экскурсией в Нижний парк. За это Татьяне Вадимовне надо выразить особую благодарность, так как по сути она занимается пиратством (ради нас, балбесов, между прочим), потому что для проведения экскурсии требуется лицензия, которой нет. Так что наше ознакомление с петергофскими достопримечательностями незаконно. А несознательные студенты ещё больше усугубляют положение: однажды народ устроил купание в фонтанах, жизнерадостно объявив ей потом: «Сейчас вас придут штрафовать!»

В борьбе за внимание студентов к своему предмету Татьяне Вадимовне даже приходилось совершать геройские поступ

ки. Однажды, придя на пару, она обнаружила, что её территория оккупирована: по аудитории вдоль доски бегала туда-сюда совершенно ошалевшая мышь. Первым побуждением было – завязжать. Но столь безответственный поступок мог привести к панике, поэтому, собравшись с силами Татьяна Вадимовна начала лекцию. Тем кто не боится мышей, никогда не понять, какое это испытание воли и силы духа – полтора часа стоять спиной к коварному и непредсказуемому врагу. Но Татьяна Вадимовна может справиться и не с такими трудностями. А всё, как говорит она сама ради того, чтобы мы могли по праву претендовать на высокое звание российского интеллигента.

Но мы можем собой гордиться. Хотя Татьяна Вадимовна находит, что между гуманитариями и математиками чувствуется огромная разница, но по некоторым пунктам она явно в нашу пользу

Свои родные историки немножко нового могут рассказать преподавателю, учившемуся на том же факультете. С «себе

подобными» всё намного проще и яснее. Другое дело, когда стоишь перед аудиторией, у которой мозги «повёрнуты иначе». Большая мобильность и абстрактность мышления позволяют по-новому взглянуть на проблему. Так вот и учимся друг у друга.

Свой предмет Татьяна Вадимовна называет «наукой, которую нельзя постигать только умом, - она должна проходить через сердце». И нам она советует всегда сохранять сердечную атмосферу на факультете.

Полина Сычёва.

Как получить «ботанинскую» стипендию?

Если две последние сессии вы сдали на «отлично», если у вас есть время и желание поучаствовать в не очень загруженных конкурсах, то, вы один из претендентов на Потанинскую стипендию.

Как-то, бродя в безбрежных просторах интернета, я нашёл информацию о стипендиальной программе В.О. Потанина. Она меня привлекла возможностью попробовать свои силы и от части деньгами – 1500 рублей в месяц. Программа предназначена для студентов некоторых университетов, у которых две последние сессии на «отлично». На Университет - квота: 40 человек, которых отбирают с помощью извращённых конкурсов. Отбор состоит из 2 туров: теста на общее развитие и ролевой игры, из серии «кто кого переорёт», где, по идеи, должны выявлять лидеров.

Итак: 22 сентября, понедельник, 1тур. «Закосив» почти весь день, к 16 часам я прибыл на место, в актовый зал главного здания, и порядком удивился, увидев просто море студентов, всех ростов, полов, со всех факультетов. Впоследствии выяснилось, что в 1туре участвовало 374 челове-

ка. Причём наших: ПМовцев, мат-меховцев, химиков и физиков – было очень мало.

1тур - тест на общее развитие, с вопросами из различных областей, начиная от: «У Васи было 5 конфет, у Пети 3, сколько их было у них вместе?» (это, видать, был вопрос по математике), - до: «Нехваткой какого витамина вызывается болезнь «бери-бери?» или «Со скольки лет можно избираться в президенты РФ, если ваша бабушка была японской эмигранткой, а сестра сидит в колонии строгого режима?» Всё это мне очень напомнило тесты из военкомата, с той лишь разницей, что здесь было 30 минут и надо было решить все 75 заданий. Я заметил, что все делали только те вопросы, которые связаны со специальностью, а остальные ставили «от балды». Мой «генератор случайных чисел» был на высоте – так что я справился. Причём, если в первых 50 воп-

росах ещё попадалось что-то из математики, то в конце был полный random.

2тур состоялся на следующий день утром там же. Нас разделили на 8 команд по 25 человек. Потом начался откровенный бред: 200 взрослых людей, с натянутыми улыбками на лицах, пытаясь показать максимальную заинтересованность в процессе, участвовали в идиотских конкурсах из серии пионерского лагеря для детей лет 12.

Гвоздём программы был проект по решению какой-либо социальной проблемы. Нашей группе досталась демографическая. За отведённые 30 минут я сходил в буфет, погулял и ничего ни придумал лучше, чем выдать на защиту проекта: «Если я забеременею, то аборт себе делать не буду!» (прикол в том, что я лицо мужского пола). Под конец, я решил, что с меня хватит, и начал откровенно веселиться. Как потом выяснилось, меня выбрали как раз потому, что я был собой и не старался понравиться.

Напоследок я объявил всем, что самый лучший в ЛГУ - факультет ПМ-ПУ!

Чумак Леонид.

ДКН «Шайба», Кино

31.10 19:00, 22:00 «Однажды в Мексике»
 01.11 19:00, 22:00 «Кукушка»
 15.00 - 15р., 19:00 - 30р.
 22:00 - 50р. + проход на дискотеку

Знаете ли вы, что?...

• Санитарными нормами установлен минимум на человека в общежитии - 6 кв.м.

• Весной 2003 года на заседании профкома директор студгородка обещал, что к концу августа 2003 года будет достроена стена с одним КПП и что любимая всеми «лужа» за двадцатыми общежитиями окажется внутри.

• Мест в студгородке более 7500, а студентов живёт около 3500. Точную

1 ноября в клубе «Петрушка» состоится
Общеуниверситетский День Первокурсника.
 Следите за афишами.

13-15 ноября Петергофская осень.

цифру бюджетных студентов, аспирантов и докторантов, проживающих в студгородке, Еркулов А.С. назвать не смог. Как и дать вразумительного ответа о том, как используются оставшиеся 4000 мест.

• Продолжается практика поселения в студенческое семейное общежитие посторонних лиц.

• Цена на услуги компьютерного центра в десятке, созданного на средства Университета, выше средней по городу.

Студсовет начал свою работу!

Создана комиссия по компьютерным сетям. Она намерена добиться бесплатного подключения к Интернету для студентов, проживающих в общежитии №15, или снижения платы с 1200 до 300 рублей. Также планиру-

ется сделать нетарифицируемый трафик между компьютерами сети и серверами факультетов ПУНКА, предоставить доступ к серверам факультетов компьютерам, не имеющим доступа в Интернет.

Следующий заезд в санаторий-профилакторий состоится с 5 по 22 ноября. Заявления принимаются в профбюро (ИЗ: 427/1) или в деканате до 2 ноября.

Что нас ждёт.

У вас протекает потолок, взрываются лампочки и нет горячей воды? И только-то?

Знайте: бывает хуже.

По заявлению администрации студгородка в общежитиях №14 и 15 собираются сделать ремонт, а затем классифицировать комнаты по уровню комфорта проживания в них. Но для проведения ремонта необходимо куда-то переместить студентов бюджетной формы обучения. Для этого прекрасно подходят общежития № 10 и 12. Заметим, что обратно предложат переселиться уже в более комфортабельные номера, а значит, и стоимость их будет отличаться значительно от нынешней. Понятно, что не многие смогут себе это позволить. Так что же нас ждет? С этим вопросом мы обратились к группе студентов, которые провели один месяц в стенах данных заведений до переселения в пятишку.

Такие вещи, как нехватка патронов в лампах и обрывки бумаги на стенах вместо обоев не испугают нашего студента. Но есть проблемы и посерёзнее. Начнем с самого простого. Нежный потолок при каждом хлопанье дверью

щедро осыпал кровать одного из жильцов побелкой. Двери - с замками новой системы: «от соседей у меня секретов нет». Шкафы – «все вещи разместим на стуле», но случается, что нет и таких. Окна с автоматической системой пропретивания. В некоторых блоках щели между рамами и стеклами достигают ширины в сантиметр. Душ по системе «моемся сидя». Это когда есть смеситель с краном, а сам душ отсутствует. Бывают души, с которыми всё в порядке, вот только добраться до них не так уж и просто: вам необходимо преодолеть стену, возникающую сразу же, как откроете дверь. Но не пугайтесь – стена на высотой всего по пояс, через пару месяцев вы ее просто не будете замечать. Достойное завершение всех «удобств» - дырка в стене из тройки во внутренний коридор, размером 25 на 20 см. Видно, строители хотели изобрести новый кондиционер, который ко всему прочему ещё и протекает. Во многих блоках мебели просто не было, и ребята сами таскали кровати и столы.

О ремонте 10-ки до переселения туда студентов, дирекция студгородка пока еще ничего не говорила.

Сюрин Антон

Плавательный бассейн ВМИРЭ им. А.С.Попова
 объявляет набор в плавательные группы.

Сеансы:

ПН-ПТ 16:45 17:30 18:15 (кроме среды) 19:00
 СБ 16:00 16:45 17:30 18:15 19:00
 ВС 11:15 12:00 12:45 13:30

Стоимость абонементов:

4 занятия - 200р.

12 занятий - 500р.

абонементы ежедневного посещения на 2 месяца - 1000р.

Продажа абонементов производится в спорт-комплексе с 16:30 до 19:45

Вход со стороны Мастерового пер. КПП-2

тел. 420-20-65 доб. 110
 с 16:00 до 18:00

МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ

от 1700 руб.

РЕШЕТКИ

от 260 руб.
 за кв м

- ✓ на заводском оборудовании
- ✓ установка бесплатно
- ✓ форма оплаты - любая

428-86-59  **422-44-18**

Наша редакция:

Адрес: 199034, Санкт-Петербург,
 Университетская наб. 7/9.

<http://pm-pu.proforg.ru>

E-mail:

org_komitet@pochtaamt.ru

Шошин М. = главный редактор
 Швед П. = выпускающий редактор

Плёнкина А. = корректор
 Гринберг В. = редактор
 Сычёва П. = верстка

Чиркова А., Пастушенко Е. = реклама
 Постнова Т. = реклама

Савельева М. = оформление

Шпригова О., Лапина О.

Киселёва Ю., Копшуков И.

Чирков А., Гимбицкая А.

Ждем откликов и предложений. Пишите статьи и давайте делать газету вместе.

Мнение автора может не совпадать с мнением редакции.

Учредитель газеты «ПМ-Open»

Профсоюзная организация студентов и аспирантов СПбГУ

Распространяется бесплатно.

Тираж: 999 экз.

Отпечатано в типографии «Диамант»

Заказ № 11

Подписано в печать 27 декабря 2003 года